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Κλειστό το Μέγαρο του ΟΣΕ στην Καρόλου έως την
Κυριακή 29/3. Εντοπίστηκε κρούσμα κορωνοϊού

2020/03/26 21:09 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Κλειστό το Μέγαρο του ΟΣΕ στην Καρόλου έως την Κυριακή, 29 Μαρτίου, καθώς θα
πραγματοποιηθεί απολύμανση του κτιρίου από εξειδικευμένο συνεργείο.

Εργαζόμενη της ΤΡΑΙΝΟΣΕ εντοπίστηκε θετική στον ιό και νοσηλεύεται σε
νοσοκομείο της Αθήνας. Ευχή όλων η ανάρρωσή της.

Επιμέλεια: Φώτης Φωτεινός 

Η έγκαιρη λήψη και υιοθέτηση μέτρων προφύλαξης για το προσωπικό της ΤΡΑΙΝΟΣΕ
αποτελεί πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και της Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Σιδηροδρομικών.

Η Ομοσπονδία κατηγορεί την ΤΡΑΙΝΟΣΕ για κωλυσιεργία στην υλοποίηση των
απαιτούμενων μέτρων.

Από την πλευρά της, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ αποκρούει τους ισχυρισμούς, τονίζοντας ότι έλαβε
και λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία επιβατών και προσωπικού.

Η επιστολή της ΠΟΣ σε ΟΣΕ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ΕΡΓΟΣΕ,
ΓΑΙΑΟΣΕ στις 13 Μαρτίου
Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας χαρακτήρισε ως πανδημία την ραγδαία εξάπλωση
του κορονοϊού, αφού πάνω από 4.500 συνάνθρωποι μας έχασαν την μάχη με τον ιό και
τα καταγεγραμμένα κρούσματα ξεπέρασαν τις 110.000 σε 117 χώρες στον κόσμο.

Η Ελληνική Κυβέρνηση άμεσα ανακοίνωσε μέτρα για την αντιμετώπιση της
πανδημίας και η επιστημονική κοινότητα καθημερινά τονίζει τα μέτρα πρόληψης για
την υγεία και την ασφάλεια των πολιτών.

Ήδη πολλές επιχειρήσεις , δημόσιες και ιδιωτικές εφαρμόζουν αυστηρά τα μέτρα
πρόληψης και προστασίας.



Η ΟΣΥ και η ΣΤΑΣΥ απολυμαίνουν  καθημερινά λεωφορεία και συρμούς ώστε οι
επιβάτες χρήστες των μέσων αλλά και οι εργαζόμενοι να αισθάνονται ασφαλείς.

Η ευθύνη εφαρμογής όλων των απαραίτητων μέτρων προστασίας εκτός από
συλλογική είναι και ατομική.

Αντίστοιχα όμως η ευθύνη των επιχειρήσεων και αυτών που τις διοικούν είναι δύο
φορές μεγαλύτερη και θα αποδειχθεί εγκληματική εάν ολιγωρήσουν.

Έστω και τώρα, ως διοίκηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σιδηροδρομικών,
καλούμε τις Διοικήσεις του ΟΣΕ, της ΕΡΓΟΣΕ ,της ΓΑΙΑ ΟΣΕ και κυρίως της ΤΡΑΙΝΟΣΕ
που μεταφέρει επιβάτες να συμπεριφερθούν όπως η ΠΝΠ της Κυβέρνησης ορίζει, 
διότι σε αντίθετη περίπτωση θα θέσουν σε κίνδυνο κυρίως το επιβατικό κοινό και
τους εργαζόμενους αλλά και την συνέχιση της λειτουργίας του σιδηροδρόμου.

Ζητάμε από την Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε προσλήψεις  ιατρικού και
νοσηλευτικού προσωπικού και να εξοπλίσει όλα τα νοσοκομεία με τα προβλεπόμενα
είδη υγιεινής και προφύλαξης για την  αντιμετώπιση της πανδημίας. Θυμίζουμε προς
όλους ότι η ανθρώπινη ζωή δεν κοστολογείται.

Η επιστολή της ΠΟΣ στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ στις 17
Μαρτίου
H πανδημία λόγω του κορονοιού COVID-19 που εξαπλώθηκε σε όλες τις χώρες του
πλανήτη κατά συνέπεια και στη χώρα μας, βρίσκει την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, που λόγω της
φύσεως της εργασίας δηλαδή μεταφορά επιβατών, σε αυξημένο επίπεδο κινδύνου
μετάδοσης του.

Εγκαίρως εδώ και μία εβδομάδα προσπαθήσαμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας δεν
ανταποκριθήκατε. Επειδή το ίδιο άλλωστε συνέβη και σήμερα, σας στέλνουμε
εγγράφως τις απόψεις μας.

Στην πρόσφατη ανακοίνωσή μας (13/3/2020) προστρέξατε να ανταποκριθείτε με
επικοινωνιακές κινήσεις δηλώνοντας ότι πραγματοποιούνται απολυμάνσεις στα
τρένα και καταργήσατε ουσιαστικά τα δρομολόγια που ήταν ασύμφορα οικονομικά
για την εταιρεία.

Όλο το προηγούμενο διάστημα δεν πραγματοποιήθηκε καμία απολύμανση στα τρένα
γεγονός που και μετά την ανακοίνωση σας εμείς το καταγράψαμε στα μηχανοστάσια.

Παρά το ότι η γείτονα χώρα Ιταλία βιώνει τραγικές καταστάσεις η Ιταλική Διοίκηση
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στη χώρα μας λειτουργεί με γνώμονα το οικονομικό της συμφέρον



εκθέτοντας σε κίνδυνο επιβάτες και εργαζόμενους.

Έστω και τώρα, ζητάμε άμεσα να προχωρήσετε σε απολυμάνσεις των τρένων που
δρομολογούνται,  καθώς με τις περικοπές των δρομολογίων που ανακοινώσατε χθες,
έχετε αρκετές εφεδρείες που δεν υπήρχαν όταν πραγματοποιούνταν   όλα τα
δρομολόγια.

Η αντιμετώπιση της πανδημίας με όσο το δυνατόν λιγότερες απώλειες είναι σήμερα
η πρώτη και ίσως η μοναδική προτεραιότητα μας.

Οφείλουμε όλοι να δώσουμε τον καλύτερό μας εαυτό γιατί οι ανθρώπινες ζωές δεν
κοστολογούνται.

Η επιστολή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στην ΠΟΣ στις 17
Μαρτίου
Σε απάντηση της από 17.3.2020 και με αριθμ. πρωτ. 40446 εμπιστευτικής επιστολής
σας, αναφέρουμε τα εξής:

Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ από την πρώτη κιόλας στιγμή εμφάνισης του κορονοϊού και πριν την
κήρυξη πανδημίας από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, με υψηλό αίσθημα ευθύνης,
έλαβε όλα τα αναγκαία μέτρα για την προστασία των επιβατών, αλλά και του
προσωπικού της.

Η διοίκηση της εταιρείας, τα στελέχη, αλλά και οι εργαζόμενοι της εταιρείας, με την
παραίνεση και της μητρικής, επέδειξαν ταχεία προσαρμογή στις νέες συνθήκες, ενώ
αμέσως γνωστοποιήθηκαν οι οδηγίες των αρμοδίων αρχών για την προστασία από
τον ιό SARS-CoV-2.

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκαν αμέσως οδηγίες προφύλαξης για το προσωπικό
(χορήγηση ΜΑΠ, τοποθέτηση αντισηπτικών διαλυμάτων, κλπ.), ενώ συγχρόνως οι
αρμόδιες διευθύνσεις εφαρμόζουν σχολαστικά τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, οι οποίες
γνωστοποιήθηκαν στο προσωπικό μας, με την εγκύκλιο “Μέτρα προφύλαξης από το
νέο κορονοϊό (2019-nCoV) κατά το ταξίδι με τραίνο Οδηγίες που αφορούν επιβάτες
και προσωπικό του τραίνου Φεβρουάριος 2020”, καθώς και τις οδηγίες της UIC.

Συγχρόνως, τα συνεργεία καθαρισμού των συρμών εκτελούν κατ’ εντολή μας, ακόμη
πιο επισταμένα τις εργασίες καθαρισμού και απολύμανσης, ιδίως στα σημεία επαφής
των επιβατών (θύρες, κόμβια, κλπ.), μέχρι δε σήμερα δεν έχει αναφερθεί προς εμάς
ύποπτο περιστατικό.

Επίσης, η εταιρεία μας έχει ήδη προβεί στη λήψη μέτρων ασφαλείας για τους
συρμούς, όπως ο περιορισμός της χωρητικότητας επιβατών, η αφαίρεση καθισμάτων



στα κυλικεία και η διανομή μόνο συσκευασμένων προϊόντων, η τοποθέτηση μέσων
προσωπικής απόλύμανσης για το προσωπικό και τους επιβάτες, η απομόνωση
υπόπτου κρούσματος στο τρένο, παρακολουθούμε δε και ανανεώνουμε διαρκώς τα
μέτρα ανάλογα με τις εντολές των αρμόδιων υγειονομικών αρχών και του
εποπτεύοντος υπουργείου.

Είναι προφανές, ότι η εταιρεία μας καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την
προστασία της δημόσιας υγείας, σε ουσιαστικό και όχι σε επικοινωνιακό επίπεδο.
Κατά συνέπεια, είναι πρόδηλο ότι μέχρι σήμερα όλοι προσπαθούμε για το καλύτερο
και θεωρούμε ότι θα σας έχουμε συνοδοιπόρους σε αυτή τη δύσκολη μάχη,
ελπίζοντας ότι θα ανακοπεί η εξάπλωση της πανδημίας.

Η επιστολή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στον Εθνικό Οργανισμό
Υγείας στις 23 Μαρτίου
Στις 23 Μαρτίου, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ απέστειλε επιστολή στον Εθνικό Οργανισμό Υγείας,
υπογραμμίζοντας ότι λαμβάνει, σύμφωνα με τις εγκυκλίους των αρμόδιων ελληνικών
και ευρωπαϊκών αρχών, όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας των επιβατών και
εργαζομένων.

“Για τον σκοπό αυτό, παρακολουθεί στενά τις ευρωπαϊκές οδηγίες και τις καλές
πρακτικές των ευρωπαϊκών σιδηροδρομικών εταιρειών, αλλά και τις
επικαιροποιήσεις του εθνικού σχεδίου για την αντιμετώπιση του ιού”, αναφέρεται
σχετικά.

Η επιστολή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στο ακόλουθο αρχείο: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΣΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΥΓΕΙΑΣ

Η επιστολή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στον Εθνικό Οργανισμό
Υγείας, το υπουργείο Μεταφορών, το υπουργείο
Δικαιοσύνης, το υπουργείο Υγείας και τον ΟΣΕ
στις 26 Μαρτίου
Σε σημερινή επιστολή, με θέμα «Διασπορά ψευδών ειδήσεων», η ΤΡΑΙΝΟΣΕ
υποστηρίζει ότι «η χώρα δεν έχει να αντιμετωπίσει μόνο τους «απείθαρχους»
πολίτες, αλλά έχει απέναντί της και κάθε είδους καιροσκόπους που βρήκαν την
ευκαιρία να εκμεταλλευτούν τις δύσκολες στιγμές για δικό τους όφελος»,
παραθέτοντας τις ενέργειες της εταιρείας μόλις έγινε γνωστό το περιστατικό.

Συγκεκριμένα, αναφέρεται στην επιστολή ότι «στις 24.3.2020 το πρωί ενημερώθηκα
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από τον Διευθυντή Προσωπικού της Εταιρείας, ότι υπάλληλος της Εταιρείας μας, που
υπηρετεί στα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας επί της οδού Καρόλου 1-3 στην Αθήνα,
είχε εισαχθεί σε νοσηλευτικό ίδρυμα της Αττικής. Περί ώρα 19.38 της ίδιας ημέρας,
η ανωτέρω υπάλληλος γνώρισε τηλεφωνικά στον Διευθύνοντα Σύμβουλο της
Εταιρείας ότι το τεστ για τον κορωνοϊό στο οποίο υποβλήθηκε ήταν θετικό.

Αμέσως ενεργοποιήθηκε το σχετικό πρωτόκολλο αντιμετώπισης. Ειδοποιήθηκαν όσοι
είχαν έρθει σε επαφή με την εν λόγω υπάλληλο να αυτοπεριορισθούν (καραντίνα) και,
ευτυχώς, ήταν ένας  μικρός αριθμός εργαζομένων λόγω εργασίας από το σπίτι (που
ήδη είχε εφαρμόσει η Εταιρεία μας).

Συγχρόνως, ειδοποιήθηκε ο ιδιοκτήτης του κτιρίου ΟΣΕ ΑΕ και σε συνεργασία με την
Διοίκησή του, αποφασίστηκε να ενημερωθούν όλοι οι εργαζόμενοι στο κτίριο να μην
προσέλθουν στην εργασία τους την επομένη της αργίας (26 Μαρτίου), ώστε να γίνει
από τον ιδιοκτήτη η αναγκαία από τα ισχύοντα πρωτόκολλα απολύμανση του κτιρίου.

Επίσης, για λόγους υγειονομικής προφύλαξης, αποφασίστηκε το κτίριο να παραμείνει
κλειστό και την 27.3.2020».

Η επιστολή της ΤΡΑΙΝΟΣΕ στο ακόλουθο αρχείο: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΣΤΑ ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΟΔΥ
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